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A kisemberek pénze
A bankjegyek magyar felülbé­

lyegzésénél és az ötven százalékos 
állami kényszerkölcsön behajlá­
sánál helyben nem hagyható sé­
relem eseti az ország közönségé­
nek jó nagy részén, talán túl­
nyomóan nagyobbik felén. Sére­
lem esett a kisembereken, a 
tisztviselőkön, munkásokon, a 
inai megélhetési viszonyoknak 
semmiképen meg nem felelő mó­
rion megállapított tixfizetésből 
élő emberek és családok nagy 
tömegein. Ő tőlük az állam éppen 
ugv elvette a mindennapi ke­
nyérre is alig-alig elégséges pén­
zecskéjükből a felerészt, mint a 
földbirtokok, ingatlanok, nagy va­
gyonok tulajdonosainak készpénz­
ben heverő tökéiből, mint a lánc- 
kereskedők, áruelrejtők halomra 
gyűlt bankóiból, r.s ezzel a súlyo­
san igazságtalan antiszociális in­
tézkedéssel csorba esett a mai 
rendszer, a mostani kormányok 
sokat hangoztatott demokratikus 
jellegén, a kisemberek védelmét 
hirdető politikáján is.

Az akkori kormány rögtön a 
rendelet kiadása és a felülbélyeg­
zés végrehajtása után komoly 
Ígéretet tett' ennek a szépség­
hibának a legnyomoruságosabb 
ekszisztenciák érdekeibe vágó 
rendelkezésnek a reparálására. 
Megígérték, hogy egy bizonyos, 
elég alacsonyan megállapított 
összegig visszafizetik a kisembe­
rek lefoglalt pénzét. Azóta hetek, 
hónapok múltak el cs a nyomorgó 
középosztály még mindig hiába 
várja, hogy a miniszteri székek­
ből elmondott ígéret végre valóra 
is váljék. ,

Eddig csupán annyi történt, 
hogy a közalkalmazottak kis 
összegekről szóló kényszertől- 
csön-elismervényeit lassan cs 
hosszú idő lefolyása alatt, \isz- 
szaváltották. A hivatalnoki osz­
tálynak nem az állam kenyéren 
élő, de semmi esetre sem jobb 
anyagi helyzetben levő többi íe- 
sze, az egész munkásosztály, a 
kisiparosok, kiskereskedők és a 
többi, szomorú anyagi helyzetű 
néposztálv kielégítésére, az okét 
ért igazságtalanság orvoslására 
azonban néhány újabb ígéreten 
kívül mindeddig még egy lépés 
sem történt.

Nem tudjuk, milyen nagy össze­
get venne igénybe ez a tervbe 
vett visszafizetés, milyen nagy 
áldozatot kellene hoznia az attaint 
kincstárnak, hogy ezt a túlságo­
sán soká halasztott, de el nem 
mulasztható jóvátételt yegre meg­
adja. Ami azonban teltetlenul bi­
zonyos, hogy igazán nagy a je­
lentős összegekről semmi esetri 
sem lehet itt szó. Hiszen itt a 
mai nagv nyomorúságban es leg 
lobban nyomorgók kis részecskéi 
ml van szó Azokról, akiktől az 
a Ham semmiképen sem tart­
hatja, hogy akarva-nemakarva az 
<i hitelezői soraba lepjenek, hogy 
a konyhájukon a legs rgosebben 

r. ■■■■- í, u helyett \

kölcsönkölvényeket tartsanak a 
ládáikban. Az uj kormánynak 
talán minden egyéb teendői előtt 
időt kell szakítania, módot ke"

keresnie ennek a kérdésnek a 
megoldására, a dolgozó és mégis 
nyomorgó osztályokat ért igaz­
ságtalanság reparálására.

Friedrich István (kissdatásánól 
holnap határoz a nemzetgyűlés
A mentelmi jog felfüiigesztése csak a bírói 

eljárás megindítását teszi Sehetövc
Budapesti tudósilónk jelenti;

A nemzetgyűlés mai ülésén Miko- 
véngi Jenő, a mentelmi bizottság 
előadója beterjesztene a mentelmi 
bizottság jelentését Friedrich Ist­
ván ügyében és kérte a sürgősség 
kimondását.

A Ház kimondta a sürgősségei 
és az ügy tárgyalását a holnapi 
ülés napirendjére tűzte ki.

Egyúttal beterjesztette az előadó 
Somogyi István különvélemé­
nyét is. .

A nemzetgyűlés mentelmi bi­
zottsága Ereky Károly elnöklete 
alatt Friedrich István kiadatása 
ügyében ma délelőtt negyed 12 
órákor üli össze és háromnegyed 
óra hosszat tartó tanácskozás 
után meghozta határozatát. Az 
ülésen a bizottság huszonegy 
tagja közül heten vettek részi: 
Ere kg Károly, Mikovényi Jenő, 
Huszár Eleinél-, Rupperl Rezső, 
Széchenyi Viktor gróf. Haller Jó­
zsef és Hegyeshalmii Lajos

A határozat, amelyet egyhan­
gúim/ hoztak, ugv szól, hogy 
Friedrich István mentelmi 
ju(|át a Tisza-féle bűnüggyel 
kapcsolatosan felfüggesztik, 
azonban ez a felfüggesztő 
határozat csak arra az eset­
re szól, hogy Friedrich ellen 
az előzetes lilrói eljárás meg­
induljon. Kimondja azonban 
a bizottság, hogy amennyi­
ben az eljárás folyamán an­
nak szüksége merülne fel, 
hogy a bíróság Friedrich Ist­
ván személyes szabadságá­
nak korlátozására vonatkozó 
intézkedéseket tegyen, ak­
kor Friedricliet a bíróságnak 
újból ki kell kérnie a nem­
zetgyűléstől.

E bizottsági rhatározat szerint 
tehát Friedrích ellen egyelőre leg­
feljebb vizsgálatot lehet indítani, 
letartóztatni azonban c határozni 
alapján nem szobait.

Kihallgatták a Tisza őrzésére 
rendelt csendőröket

Tisza István gyilkosainak bünpöre

szükséges' zsir és li

Budapest, aug. 9. A hadosztalv- 
biróság vasárnap folytatta I isza 
István gróf gyilkosának tárgyalá­
sát. A tanuk sorában kihallgat­
ták a Roheim-villa alkalmazot­
tait és a csendőröket, akiket 
Tisza személyének és vagyoná­
nak őrzésére rendellek ki.

A tárgyalás megnyitása után 
Bugyi Antalné szakácsnő és Rar­
tos Sándorné vasalónő mondták 
el. mikép történt a csendőrök 
lefegyverzése a gyilkosság előtt.

X csendőrök vallomása
Rákóczi Sándor fogságban levő

csendőrőrmestert hallgattak ki 
ezután, aki parancsnoka volt a
Roheim-villába rendelt csendőrük­
nek Elmondta, hogy Tisza István 
gróf október 31-én rájuk paran­
csolt hogv ne mutatkozzanak a 
villában, mert veszedelmet hoz­
nának reá. Nem is küldött ki 
őrszemeket, hanem arra igyeke­
zett. hogy erősítést kapjon, azon­
ban ez sehogy sem sikerült.

Tárgyalásvezető Ez nem ege- 
szén igv van. Magának nem volt 
fontos Tisza István gróf szeme­
lvének megőrzése. Ha maguk 
nem viselkednek olyan gyáván, 
akkor Tisza István ma is eine. 
Nincs joga, hogy önérzetesen be­
széljen1 Gyávák voltak' Mondja 
el, hogvan történt a lefegyverzes.

Rákóczi: Amikor a katonák 
behatoltak a villába, lementem a 
pincébe, hogv lássam, mi törté­
nik. A lépcsőn egy katona foga­
dott és rám kiáltott : »Mit akarsz 
itt ?« Bevezetett a szobába, ahol 
kézbe vágott fegyverrel fogad­
tak a katonák. Engem és társai­
mat egyenkint megmotoztak és 
kikisértek az utcára. Elmondta 
még, hogy a villa udvarán és a 
ház mögött is voltak katonák.

Kodra őrnagy: Adjon nekem 
felvilágosítást arról, miért visel­
kedtek olvan hitványán ?

Rákóczi: Bennünket hirtelen 
megleptek.

Kodra őrnagy : Hát nem volt
lehetséges, hogy ónok ezekkel az 
emberekkel elbánjanak ?

Rákóczi : Nem volt rá idő és 
az akkori helyzet...

Kodra őrnagy Mennyiben be­
folyásolta önöket az akkori hely­
zet ?

Rákóczi Hallottuk, hogy a vá­
rosbeli csendőrséget elfogták és 
szétverték. Azt hittük, hogy ma­
gunkra maradtunk.

Dohó István vádlott elmondja, 
hogy a csendőrök, ha leit volna 
bátorságuk, könnyedén elbánhat­
tak volna veink. Ha csak rájuk 
kiáltottak volna elszaladtak 
volna.

Kodra őrnagy felszolija Dobot,

mondja meg, hogy kik voltak 
ezek az emberek, akikről tudja, 
hogy gyáván megszaladtak volna.

Dohó : Neveket nem tudok.
Só fal vy Dániel, Csiky Zsig- 

mond, Zomhory János csendőr­
őrmesterek Ugyanúgy beszélik el 
a gyilkosság előzményeit, mint 
Rákóczi.

Szekeres Ferenc tiszthelyettes 
vallja, hogy figyelmeztették a 
csendőröket, hogv nagyon fontos 
szolgálatot teljesítenek és ha Ti­
szának valami haja tesz, fel­
akasztják őket. A lefegyverzésnél 
nem voltam ott. Az Astoriába 
vezényeltek ki bennünket. x 
x x x x x x x
x x x x v x x
x x A gyilkosságról nem tu­
dok semmit.

Október 30-án éjszaka 
A mai tárgyaláson az első tanú 

Koroncsag Margit telefonkezelönő. 
Elmondja, hogv október utolsó 
napjaiban a Teréz-központban 
volt kezelőnő és e napokban 
senkitől utasítást nem kaptak. 
Október 30-án éjjel a Nemzeti 
Tanács katonái megszállták a 
központot. O akkor szolgálatban 
volt. Az őrség lefegyverezése után 
megakadályoztak minden össze­
köttetést, eltépték a zsinórokat. 
Jelszóról nem tud. Azt ellenben 
tudja, hogy Fénges László ott 
volt, mert aki a jelentést átvette, 
valami nevet mondott be, de a 
katona nem értette ezt a nevet 
és ismételte Fényes László nevét. 
Meggyőződött erről egy negyed­
órával később is, amikor az As­
toriát felhívta és közölte, hogy 
Lukasich elrendelte a Nemzeti 
Tanács tagjainak letartóztatását 

Mocsánszky Kálmán földmive- 
lésügvi miniszteri tisztviselő a 
következő tanú. Közvetlenül nem 
tud sem a telefonközpontban tör­
téntekről, sem Tisza meggyilko- 
lásáról, csak szemtanuk vallomá­
saiból levont következtetéseit je­
lentette a nyomozás során a rend­
őrségnek.

Ezután a letartóztatásban tevő 
Szendrei Imre filmrendezőt hall­
gatták ki, aki a forradalom nap­
jaiban a városparancsnokság autó- 
referense volt. Elmondja, hogy 
október 30-án este, a forradalom 
kitörésekor a tisztek disztinkció­
ját és a sapkarózsáit tépdesni 
kezdték az utcán, folytonos inzul­
tusoknak voltak kitéve és ezért 
elment a Nemzeti Tanácshoz az 
Astoriába, hogy igazolványt sze­
rezzen magának. Onnan elküld­
ték a térparancsnokságra, x

X X X X X X X
X X X X X X X
x x x A nagy felfordulás
közben érkezett még He/fm" fő­
hadnagy , akii városparancsnokka 
neveztek ki, szárnysegédévé pe­
dig Faragó hadnagyot 1



DEBRECZEM FÜGGETLEN ÚJSÁG

Dobó István vádlott a tanúval­
lomásra megjegv’zi. hogy a nem­
zetőrséghez felvett tengerészek i:«- : 
ő a sajátjaitól adott pénzt, ezt 
akarta megkapni Laenne Hugi- 
tól Friedrich Istvánhoz utasítot­
ták és Friedrich Halasz Lajos­
hoz, ez pedig Balogh Ferenchez 
küldte és igv néhány nap múlva 
megkapta a pénzt

Bleyer Ede artista a kővetkező 
tanú. A forradalom éjjelén az As­
toriában volt. x x x x 
Albániából szökött haza október 
2t; áii. Ekkor találkozott Sztany- 
kooszkyval és Lengyellel : ők el­
mondták. hogy katonatanácsot 
alakítanak és ä forradalmat ké­
szítik elő. A lánchidi csata utáni 
nap délelőttjén Friedrich Istvánt 
látta a katonatanácsban.

Tárayalásvezetö kérdésére meg­
ismétli, hogy Friedricht a forra­
dalom éjjelen az Astoriában látta 
30-án délelőtt Pusztafi x x 
említette neki. hogy Tiszát meg­
gyilkolják.
' Szlupka őrnagy kérdésére elő­

adja, nogv november elején — a 
napra biztosan nem emlékszik 
— az Astoriában voltak. Ott volt 
Hüttner is. Levelet mutatott föl. 
amely valami felszólítás -féle volt 
a katonatanácshoz és valami 
százezer koronáról szólt Kézben 
látta, de nem olvasta el. annyit 
hallott, hogy Friedrich adta ki a 
levelet novemberben. Fel volt 
sorolva benne, hogy Tisza nagyon 
;.áros a forradalomra, nagy szer­
vező erő, stb. Ebben nem talált 
semmi különöset, de már a for­
radalom előtt hallotta, hogy 1 i- 
szát el kell tenni láb alól.

Anglia 10 napos fegyvernyugvást javasol 
a lengyel-orosz fronton

Amerika fegyveresen is kész támogatni 
Lengyelországot

A termésrendelet 
módosítása

A nemzetgyűlés ülése 
Budapest, aug. 9. A nemzetgvü 

lés ma Rakovszky István elnök- ! 
lete alatt tartott ülésén folytatta j 
Huszár Elemér indítványának 
tárgyalását, melyet a termésren­
delet módosítása tárgyában nyúj­
tott be.

Usettv Ferenc, Balogq György, 
Szabó József és Budavárv László 
felszólalása után a nemzetgyűlés 
elvetette az indítványt, ellenben 
elfogadta Pallavicini György őr­
grófnak kilenctagú bizottság kü 
küldésére vonatkozó határozati 
javaslatát, mely a termésrendelet 
módosítását fogja megállapítani. 
A bizottság tagjait a holnapi 
ülésen választják meg.

A rokkant-nyugdijak 
kifizetése

A népjóléti hivatal közli:
A in. kir. honvédelmi minisztérium 

Katonai Rokkantellátási Hivatala ál­
tal megküldött hátralékos rokkant- 
nvugdijak kifizetése f. hó 11—13-án 
9-től 1-ig történik a Népjóléti hiva­
talnál (Miklós-u. 23. az alábbi sor­
rendben :

11- én: A, B. C, D. E, F betűvel 
kezdődő névüek részére :

12- én : G, H, I, J, K, L, M, N be­
tűvel kezdődő nevüek részére:

13- án : O, P, R, S, Sz, T V, ü, Z 
betűvel kezdődő nevüek részére.

Nyugdijat most csak azok kapnak, 
akik az április hó folyamán történt 
összeírás alkalmával jelentkeztek. Fel­
hívja tehát a népjóléti hivatal mind­
azokat, kik rokkantnyugdijukat mind- 
ezideig meg nem kapták, hogy hala­
déktalanul jelentkezzenek az újabb 
kimutatásba leendő felvétel végett.

A kifizetésekhez fizetési meghagyá­
sai. ennek hiányában igazolványát és 
a debreceni id m. kát. Gazdasági hi­
vatal által vezetett számlakönyvi ki­
vonatot hozza magával, mert ellen­
eseiben a nyugdíj nem fog részükre 
kifizettetni.

Berlin augusztus 9 Búd. Tud. 
Simoni Jr. birodalmi külügymi­
niszter a Leipziger Yolksblati tu­
dósítójává! folytatott beszélgetés 
során kijelentette, hogy X nu-'.or­
szág hajlandó Szovjet-Oroszország 
gat a 'diplomáciái összeköllelest 
azonnal felvenni, ha Oros.ors.ág 
Mirbach gróf meggyilkolásáért 
megfelelő elégtelelt ad. A külügy­
miniszter hangsúlyozta. riogs 
Európa meggyógyulását csak az 
Oroszországgal való együttműkö­
dés hozhatja létre. Németország 
valamennyi politikai pártja eg\ el­
ért az Oroszországgal való dip­
lomáciai viszony felvételére nézve.

Paris, augusztus 9. M T. I A 
Daily Chronicle washingtoni leve­
lezőjének jelentése szerint bixil­
latos körökben nyugodtan 
beszélnek arról a lehetőség­
ről, hogy az Egyesült Álla­
mok fegyveresen beavatkoz­
nak Lengyelország érdeké­
ben.

Páris. augusztus 9. M. ÜL A
lengyel kormány ntiguyzlu- 
ő-éii iijahb jegyzéket intézett 
a szovjet kor rnáuyboz. Ebben 
kijelenti, hogy kész bekét 
kötni Oroszországgal, ha köl­
csönösen elismerik egymás 
kétség be vonhat at I a n i o * t it - 
/.éti jogait és a jövő békés 
együttélést biztosi tan i t ud ják 
mindkét részről, de nem tár­
gyéi a lengyel kormány seiit- 
miképen olyan feltételekről, 
melyek a lengyel nép szu­
verén jogait érintik.

Becs. aug. 9. X X X

Ikkjx arról a konferenciá­
ról. inelven Loyd Gorge. 
Hónát* law. Cmv.on lord 
és az orosz födelegátusok 
Itéliteken részi vettek, in e- 
ni óra n d u in o t Küldtek 
Moszkvába, melyben a/ 
orosz-lengyel fronton tíz 
ti a ti o s fegyvernyugvast 
kéritek oly feltétellel, hogy 
mindkét fél megmarad ál­
lásában és nem törekszik 
azt megjavítani. Minthogy 
azonban a szovjet kor many 
vonakodik a hadművelete­
ket beszüntetni, tejinap 
egész délelőtt a követendő 
intézkedésekről élénk esz­
mecsere folyt, amely dél­
után fél 3 órakor fejező­
dött lie.

A görög-török háborít
Athén augusztus 9. Havas- 

ügvnőkség A görögök megszál­
lották Demerdzsit és a törökök­
nek nagy veszteségeket okoztak. 
Az üldözés tovább tart. <M. T. I

román mozgósítási hírekkel szem­
ben a párisi román hivatalos 
körök kijelentették,hogy Románia 
nem mozgásit, csupán néhány 
tartalékos korosztályt tart készen­
létben.

Paris, aug. 9. <M. T. I.) A Ha- 
vas-ügvnökség jelenti A Journal 
szerint Lloyd George és Ka- 
menev megegyezésre jutott 
az orosz-lengyel kérdésben. 
Minthogy Kamenevnek teljha­
talmú megbízása van a béketár­
gyalásokra, azt hiszik, hogy a 
moszkvai kormány a meg­
egyezéshez hozzáfog járulni. 
A meg« gyezés alapján a vö­
rös csapatok azonnal meg­
szüntetnék előnyomulásukul 
ésdefen/.i vában niaradnának. 
A lengyel parlamentaireket 
teljhatalommal látnák el. 
hogy a békéről tárgyaljanak 
és a iiolseviki kormánynak 
biztosítékot nyújtanak Len­
gyelország későbbi, békés 
magatartása felől.

Páris, aug. 9. Tegnap délelőtt 
kezdődött meg Hythébcn Mille- 
rand és Lloyd George konferen­
ciája, mely délután 1 óra 30 per­
cig tartott. Angol forrásból a 
következő jelentést adták ki

Az. angol kormány nem 
kapott választ a szovjet- 
kormánynak pénteken kál­
dott jegyzékére, de egyes 
tünetek, melyekről az an­
gol kormány tudomást 
szerzett, arra engednek 
következtetni, hogy a bol­
sevik iek vonakodni fognak 
a javasolt megegyezéshez 
hozzájárulni. Azt hiszik.

A liszt-ellátás
Tudnivalók a liszt köny­

vekről
Az uj lisztellátási évre ki­

adott liszlköny veknek kereskedő 
nél vaqv péknél leendő előjegy­
zése alkalmából a lisztkönyvvel 
ellátott közönség figyelmét fel 
hívjuk arra, hogy a lisztkönyvét 
senki sem tarthatja a kereskedő­
nél, vagy péknél, hanem azt be­
jegyzés után maga tartozik meg­
őrizni s csak a liszt kiváltáskor 
vigye a kereskedőhöz. A viszont­
eladónál talált lisztkönyvet a ha­
tóság be fogja vonni. Heti lisztét 
mindenki lehetőleg csütörtökön, 
de legkésőbb szombaton estig 
váltsa ki, mert lejárt jegyekre, 
csak a közélelmezési ügyosztály­
nál előadandó igazolás után lehet 
lisztet kiadni.

A város területén levő kereske­
dők és pékek csak egy helyen 
és egyenlő minőségű lisztet kap­
nak szétosztásra, tehát egyetlen 
viszonteladó sem ígérheti több, 
vagy jobb minőségű liszt kiadását.

A lisztért a viszonteladók sem­
miféle címen sem szállításért, 
sem csomagolásért többet nem 
követelhetnek, a megállapított és 
hírlapokban kihirdetett liszt­
áraknál.

Aki többet követel vagy többet 
fizet, az árdrágítókra vonatkozó­
lag a fennálló rendelkezések sze­
rint büntet tetik.

A lisztkönyvekre csupán annál 
a viszonteladónál lehet lisztet ki­
váltani, melyikhez a lisztkönyv 
be van jegyezve. Ezen rendelke­
zés ellen vétők kihágást követnek 
el. mely szigorú büntetést von 
maga után.

Közélelmezési ügyosztály.

— A város közgyűlése. Ma 
küldték szét a meghívókat Deb­
recen város törvényhatósági bi­
zottságának e hó 11-én, szerdán 
délelőtt 9 órakor tartandó rendes 
közgyűlésére. A napirendre tűzött 
ügyekben, amelyeket már ismer­
tettünk, a városi tanács holnap, 
kedden délelőtt tartandó teljes 
ülésén készíti el javaslatait.

1920. augusztus 10.

Bocskav István 
koronája

A múzeumi bizottság 
indítványa

Ma terjesztette be indítványát 
a városi múzeumi bizottság Deb­
recen város és Hajdú varmegye 
törvénvhatósági bizottságához. 
ho«v a két törvényhatóság leg­
közelebbi közgyűlése intézzen fel­
iratot a nemzetgyűléshez aziránt, 
hogy Bocskai) István fejedelem­
nek'a bécsi császári múzeumban 
őrzött koronáját a békeszerződés 
rendelkezése értelmében köve­
telje vissza az osztrák kormány 
tói, hogy a magyar nemzetnek 
ez az ereklyéje egyedül méltó 
helyén, a Magyar Nemzeti Mú­
zeumban helyeztessék el.

A múzeumi bizottság a két 
törvényhatósághoz intézett bead­
ványához csatolja Boldisár Kál­
mán dr. tb. városi tanácsnoknak 
általunk már tüzetesen ismerte­
tett javaslatát és megokolja, miért 
tartja feladatának, hogy a nem­
zeti ereklye visszaszerzését szór- 
galmazza. A városi niuzcum- 
nak egyik legfőbb feladata, — 
mondja többek között a be­
advány — hogy a hajdúság em­
lékeit'gyűjtse és megőrizze; bár 
Bocskav István koronáját nem a 
városi múzeum számára óhajtja 
megszerezni, azonban kötelessé­
gének tartja, hogy a kincs, mely 
a hajdúk ősi dicsőségének egyik 
ragvogó dokumentuma, a magyar 
nemzet kincsestárába kerüljön. A 
történelem tanúsága szerint ugyan­
is a hajdúságnak oroszlánrésze 
van abban, hogy Bocskav győzel­
mesen fejezte be azt a háborút, 
amelynek végeztével Achmed szul­
tán á koronát küldte neki.

A múzeumi bizottság a városi 
tanács utján értesíti akciójáról a 
Múzeumok és Könyvtárak Orszá­
gos főfelügyelőségét.

200.000-itél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
tek menekült-bélyeget!

A lipótköruti 
gyilkosság

Folytatják a nyomozást — 
A hét végén lesz a statáriá- 

lis főtárgyalás
Budapest, aug. 9. A kir. ügyész­

ség a lipótköruti gyilkosság miatt 
letartóztatott Uly László és bűn­
társai ügyében folytatja a nyo­
mozás kiegészítését, A Szegedről 
beszerzett adatok szerint Illy Lász­
ló csak 19 éves. lopás és sikkasz­
tás miatt eljárás volt ellene. Bá­
lint Ernő kir. főügyészhelyettes 
ismételten kihallgatta Illyt, aki 
állhatatosán megmaradt amellett, 
hogy Varsány Géza dr. ügyvédet 
nem ő, hanem Illek Ferenc lőtte 
volna le.

A »Magyar Híradói jelenti. A 
nyomozás során alapos gyanú 
merült fel arra nézve, hogy Men- 
ezer Gusztáv néven Tőkés Károly 
vendéglős szerepelt, akinek korcs­
májában a merénylők a Club-kávé- 
házbeli támadás előtt voltak. Adat 
merült fel arra is, hogy ez a 
Tőkés volt az. tiki a merénylet 
előtt vállalta, hogy a lipótköruti 
rendőr-őrszemmel elintézi azt, 
hogy a rendőrség csak későn 
érkezzék a tett színhelyére.

A rögtönitélö bíróság valószínű­
leg e hét végén tartja meg a fő­
tárgyalást. Remélik, hogy aduig 
Illek Ferencet is elfogják.

Legjobb cipőhét Készít Cfrünwald
cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.
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HÍREK.
UEBRECZENI FÜGGETLEN Ü.ÍSAG

Ki tud róla?
Az ember valamelyik pesti lap­

nak a vasárnapi számát nézegeti.
A hírrovat hasábjait böngészi; 
csu^a unalmas, érdektelen dolog.
A főváros költségvetése, élelmi­
szerjegyek beváltása ; valakit fül- 
mentett a bíróság, halálozás. Az­
után egy kis hir ütközik az em­
ber szemébe

— Ki lúd róla ? Szabó Endre, 
a 32. gyalogered önkéntes káp­
lárja, 1914-ben Stary-Samhornál 
eltűnt. Felvilágosítást" kér róla 
atyja, Szabó Károly, VI. Révay- 
utca 3. szám.

Az ember csöndesen leteszi az 
újságot és egy kicsit elgondolko­
zik. A szemét is lehunyta, csen­
desen ül; azután a válla is meg­
rándul egy kicsit. Istenem hat 
év óta...

Az ember egy pillanatra össze­
borzad és most erre a pillanatra 
mélyebben beleszánt a szivébe a 
borzadás, a megindulás, mint 
máskor, rendes, közönyös órák­
ban. Most egyszerre erősebben 
megérzi, mi minden van ebben 
a pár szóban. Ki tud róla ? Róla, 
aki hat évvel ezelőtt tüzvihar- 
ban, mennydörgésben, fegyverro­
pogásban eltűnt, akiről hat év 
óta semmi hir, akit bat éve gyá­
szolnak és még sem tudnak el­
veszettnek hinni, akit hat éve si­
rat és vár egy atya és egy anya 
és ki tudja, hányán mások is.

Ki tud róla ? Ki tudja, hol van, 
olt porladnak-e a csontjai Stary- 
Sambor mellett, a galíciai föld­
ben, ott szállt el belőle a lélek 
idegen földön, messzi ég alatt ? 
Vagy ki tudja?... Istenem, lehet­
séges ? Ott fekszik-e még élve, 
épen, valahol egy szibériai fo­
golytábor deszka-priccsén 7 Elő­
kerülhet-e még egyszer egy szál- 
litógőzös fedélzeten, az érkező 
vonat ajtajában, izgatottságtól li­
begve, láztól kipirulton, bat év 
után ? Vájjon történnek-e még 
csodák ?

Nem, aligha ; csodák már nin­
csenek. Ab, milyen szomorú ; 
milyen rettenetes, mikor egy-egy 
pillanatra ráér oda gondolni az 
ember. Egy kis szobára, ahol két 
öreg ember ül és várja a fiát; 
egy feketeruhás asszonyra, aki 
az utcán mellettünk elsuhan. 
Azok szomorúsága, borzalma, 
gyásza, ami hat év óla ránk sza­
kadt és aminek az emléke, sok­
felé húzódó szálai, néha leitá­
madnak, mint sápadt kisértetek 
és kinyújtják felénk rémitő cson- 
tu ujjaikat: ember, élezz, nézd, 
körülötted mennyi a szenvedés 1 

Ah, igen. Hát persze. Nagyon 
szomorú. Azután az ember megint 
felveszi az újságot; kinevezések 
a rendőrségnél. Időjárás. Kisiklott 
egy villamos. Csupa unalmas, ér­
dektelen dolog. (I h.)

nagyerdei iparvasut. 
tanács ma ismét foglal- 
nagyerdei iparvasut épi- 
ügyével. Bodor Gyula 

miniszteri tanácsos, az erdőhiva­
tal vezetője, ismertette a 
iparvasut ügyében folytatott 
gyalásokat és közölte, hogy az 
epreskert -guti szárnyvonalat a 
város 3 4 millió koronából meg­
építheti. A munkálatok sürgős 
megkezdése céljából az erdőhi­
vatal 1,350.000 korona póthitelt 
kért, amelynek engedélyezését a 
tanács javasolja a közgyűlésnek. 
A 13 kilométerre tervezett vasúi­
ból most 7—8 kilométert kell 
megépíteni s erre 8 kilométer 
sin és 12.000 darab talpfa szük­
séges. Az erdőhivatal egy 00 cen-

A
A városi 
kozott a 
tésenek

guti
tár-

liméter nyomtávú mozdony be­
szerzésé iránt is intézkedett, hogy 
a lóvasúti csillézést megszüntet­
hesse. A szárnyvonal építéséhez 
sürgősen hozzáfognak, hogy még 
ebben az évben befejezhessék.

— A körletparancsnok fo­
gadó-napjai. Hegedűs Pál tábor­
nok, katonai körletparancsnok fo­
gadó-napjai egyházi és polgári 
hatóságok és magánegyének ré­
szére : hétfő, szerda, péntek dél­
előtt 11 órától 12 óráig. A meg­
batározott fogadóidon kívül He­
gedűs Pál tábornok senkit sem 
Fogad.

— A bojkott megszűnése.
Budapest, aug. 9. A Magyar 'táv­
irati Iroda jelenti: Az osztrák 
kormány a Magyarországgal szem­
ben életbeléptéiéit bojkottot meg­
szüntetvén, a magyar kormány 
az eddigi ellenintézkedéseket ha­
tályon kívül helyezte. Ennek kö­
vetkeztében a belügyminiszter az 
Ausztriába való utazásokra vo­
natkozó szigorított intézkedése­
ket a mai napon felfüggesztetté 
és igy mától kezdve a szabály­
szerűen kiállított útlevelekre bel­
ügyminiszteri láttamozásinál" nem 
szükséges.

— Eljegyzés. Flaszter Etelkát 
Mátészalkáról, eljegyezte Weisz Imre 
Nyírijeitekről.

— Az uj városi főkertész. 
A városi tanács mai ülésén töl­
tötte be a főkertészi állást. Ót 
pályázó közül egyhangúlag Pohl 
Ferenc menekült m. kir. kerté­
szeti felügyelőt választották meg, 
aki hal héten belől foglalja elál­
lását.

— Nagy vasúti katasztrófa. 
Münchenből táviratozzék A bécsi 
gyorsvonat tegnap délben néhány 
kilométerrel Udine előtt, rohanó 
sebességgel haladva, lezuhant a 
töltésről. A mozdony, a szerkocsi, 
a csomagkocsi, három személy- 
kocsi összezuzódott. Szerencsére 
kevés utas volt a vonaton. Eddig 
hal halottat találtak.

A nyulasi harakok át­
alakítása. Az Országos mene­
kültügyi hivatal — mint megír­
tuk — három nyulasi harakott al­
kalmasnak talált, hogy azokat a 
menekültek számára szolgáló la­
kásokká alakítsa. A hivatal most 
arra kérte a várost, állítson ki 
nyilatkozatot arról, hogy a ha ra­
kok mindaddig a menekültek la­
kására használhatók fel, amig a 
menekültügyi hivatal fennáll. A 
tanács kiadta a két nyilatkozatot, 
amelynek alapján most haladék­
talanul hozzáfognak az építési 
munkálatokhoz.

— Házasság. Weinberger Márton 
Balmazújváros, Fricdländer Vilmos 
Debreczen meghívják k. (ismerőseiket 
és rokonaikat Ilonka és Miklós gyer­
mekeik augusztus 11-én d. u. 3 óra­
kor Balmazújvároson tartandó egy­
bekelés! ünnepélyükre. (Minden kü­
lön értesítés helyett).

A proletárdiktatúra tör­
ténete. Mint jelentettük, a vá­
rosi tanács Csabán Endre főlevél­
tárost bízta meg a forradalmak 
történeti adatainak összegyűjtésé­
vel. A munkálatok költségeire ma 
a tanács 1000 korona előleget 
utalt ki.

A félmilliós csekkcsalás. 
Budapesti tudósítónk jelenti Az 
Angol-magyar bank feljelentésére 
a rendőrség hetekkel ezelőtt nyo­
mozást indított ismeretlen tettes 
ellen, aki egy ellopott csekklapot 
kitöltött és azzal a bank nevében 
500.000 koronát felvett. Tegnap 
este a detektívek letartóztatták 
Rézmann Lajost, az Angol-magyar 
bank Kristóf-téri fiókjának tiszt­
viselőjét, aki a csalást elkövette. 
Rézmann beismerte bűnösségét.

— A budapesti tőzsde. Érték­
papírok árfolyamai Magyar hitel 
1718—26, Osztrák hitel 855, Jelzálog­
ba tik 175—78, Leszámítoló 771, Angol- 
Magyar 875 78, Magyar-Olasz 106 
01, Concordia 1810, Salgó 5550, Ganz- 
Uanub. 14850— 950, Rima 3010, Brassói 
3650—80, Hazai faterul. 1900, Nasici 
11070—120, Országos fáterm. 1830- 
50, Papír 2375 —90, Lámpa 2300. 
Gummi 2020, Közúti 1420, Déiivasut 
007 - 600, Trust 1210—30.

Idegen valuták : Napoleon 702 - 
690, Font 720 30, Dollár 183 187. 
Francia frank 1375—70, Márka 112— 
39, Lira 10"—1012, Romanov 3 13 
3 10—50, Lei 128—50-435. Sokol 
3-43—48, Dinár 8 85—95.

Pianino teljesen jó karban 28 ezer 
kor. eladó. Csapó-utca 65.

— Olasz Girardi szalmakala­
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank Edénél, 
megyeház mellett.

— Farkas László bank- és tőzsde- 
bizományos Debreczen, Ferenc- 
József-ut 61, Foglalkozik külföldi 
pénzek 'dollár, márka, lei, sokoli 
vételével és eladásával, ingatlanok 
eladásával, tőzsdei ügyletekkel stb.

— lij tűzhelyek kaphatók, tűz­
hely javításokat elvállal fekete Lajos 
lakatos mester. Piac-utca 66. Ugyan 
otl egy kettős Wertheim kassza eladó, 

— Dr. Bodnár Lajos bel-, bőr 
gyógyászati és urológiai rendelését 
Vár-ulcn 10. szám alatt újból meg 
kezdte. Rendel délelőtt 9—11-ig, dél 
illán 3—5-ig. Telefon 10—28.

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazár 

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat koszit és 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— Női kabátokra lógat kai ma­
sa bt) velour szövetek legjobl 
sziliekben érkeztek Feldheim 
Testvérekhez, Király-utca 4.

— A közelgő iskolaidényre már 
most fedezze mindenki szükségletét 
palatáblákban, Író- és rajzszerekben 
mindennemű papírárukban. Földcsi 
és Társa Csapó-utca 16.

— Valódi angol horgolt nyak 
kendők gyönyörű színekben 160" 
180"— és 250 koronáért Frank Edé­
nél megyeház mellett.

— Koros Sándor újonnan átala­
kítóit úri és egyenruha divatüzlete, 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö­
vetekben és az összes katonai felsze­
relésekben.

— Női és gyermek harisnyák óriási 
választékban, meglepő olcsó árakon. 
Tisztviselőknek árengedmény. Lantos­
áruházban, Csapó-utca 41.

— Értékek őrzésére kézi vas- 
penzszekrények 'Wertheim vaskazcl- 
táki különféle nagyságban kaphatók : 
ifj. Losonczi János cégnél József ki­
rályi herceg-utca 16. szám.

— Legrosszabb nyakkendőit 
újjáalakítják Kolosné nyakkendő­
iéi méhen, Rákoczi-utca 23.

SPORT.
1 Mithin Haladás S. 1.

amik. A csapat legjobb része a fede­
zetsor, igen jó azonban a csatársor 

i, amely észszerű, ügyes kombiná- 
iókkal, pontos rövid passzokkal 

közelíti meg ellenfele kapuját. Leg- 
yengébb a közvetlen védetem, a 

capus kivételével, aki több ízben 
bravúrosan védett.

Egyéb eredmények; DFAC—DVSC 
ombinált 2:1.
DFAC-DKASF 0 . 0.

A DEAL országos
versenye

atlétikai

Szombathelyi Haladás S. <>.— 
DKASE R:2

SzHSO-DVSG 6:1 (1 :0)
A kitűnő klasszisa szombathelyi 

csapat debreczeni vendégszereplése 
teljes sikerrel járt. Szombaton dél­
után ugyan a DKaSF csapatát csak 
minimális gool-differenciával tudta 
legyőzni, vasárnap délután azonban 
a DVSC-nek előző napi ellenfeleiknél 
jóval erősebb csapata ellen kiját­
szotta igazi formáját és megsemmi­
sítő fölénnyel nyerte meg a mér­
kőzést.

A szombathelyi csapat általában 
igen jó benyomást keltett. A csapat 
csupa hatalmas szál, erőteljes kitartó 
legényből áll technikájuk kitűnő, 
gyorsak is, legnagyobb erényük azon­
ban a hatalmas állóképesség, amel­
lyel a DVSC legénységét már az első 
félidőben teljesen ki fullasztották, hogy 
azután teljesen a helyzet uraivá val-

Ynsárnap délután ez idén már 
második atlétikai versenyét rendezte 

DFAC teljes siker mellett. Az egyes 
versenyszámok győztesei több kerü­
leti rekordot is megjavítottak , igy 
Petrasovszkv Leó NyTYF a helyből 
távolugrásban 298 cm-el állított fel 
uj rekordot, Kcszler DTE; pedig a 
helyből magasugrás rekordot javí­
totta 133 em-re. A többi eredmények 
közül kiemelkedik Szegedy Fajos 
DFAC győzelme 6 29 méterrel a tdvol- 
ugrában . második Petrasovszkv lelt 
6 24 cm-rcl. A magasugrást Pctra- 
sovszky nyerte eredménye 170 cm. 
Az olimpiai stafétát a DFAC nyerte 
a MOVE csapata ellen.

Budapesten a BAK országos ver­
senyén a következő eredményeket 
érték el, 400 méteres síkfutás fischt 
Fajos MAC 11'3 mp. Magasugrás 1 
Gáspár MAC 186 cm. Negyed angol 
mérföldes gátfutás 1. Beides BFAC 
58"3 in]), országos rekord. 1000 mé­
teres síkfutás 1. Benedek BFAC 2 p. 
36'2 mp. Távolugrás 1. Kovács MAC 
635 cm. Búd ugrás 1. Hadházy DTK 
340 cm. Gerelvvetés 1. Bácsi Hajdú­
szoboszlói T. ív 45 22 m.

A DNySC ma kedden este 7 óra­
kor választmányi, 8 órakor szakosz­
tályi ülést tart, a Kerekes-féle ven­
déglőben, Kiss titkár.

tzmaa

SZÍNHÁZ.
Francia Gaumont ülni az Urá­

niában. A mull kísérlete" című 5 
felvonásos drámát nagy tetszéssel 
fogadla a közönség, elsőrangú ren­
dezés, kitűnő francia felvételek és a 
párisi színészek mesteri játéka jel­
lemzik c filmet.

Gábriellé Robiimé a comédie 
francaise hires művésznője főszerep­
lésével Hector Malot »Zyte« cimü 
regényét mutatja be az Apollo. A 
film a Pathé gyár remeke. 
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A püspök atyafisága
Irta

- [Regény. — 
IVÁNYI ÖDÖN. (123.)

Bizony papa, aki szintén ott 
tátotta a száját a többi lakó kö­
zöli. utánna ment Veronnak s 
borzasztóan pálinkaszagu,de egész 
elérzékenyült hangon szólott hozzá:

— Kisasszony, ne menjen oda. 
Amit ottan Iái, csak megszomo- 
ritja. A konstábicrek felforgattak 
mindent.

Verőn megköszönte a figyelmez­
tetést, s azt felelte, apjával van 
dolga.

— Csakhogy, lelke m, kisasszony - 
kám, nincs ottan az apa. Bekísér 
ték szegényt. Kocsin vitték el a 
detektívek. Nagy sora lehet most 
az öreg urnák' Lelkem kisasszony- 
kám csak ne essék kétségbe. Ven 
róka az öreg. Majd kivágja magát.

1 retolta a becsi nett 
küszöbéig 
állott.

rendőr-ki-

Veron
vigasztalót s lakásuk
ment. A rendőr útjába 

De én itt lakom.
Annál inkább.

Odabenn az eljáró
küldött meghallotta a csengő női 
hangot. Kinézett a folyosóra. Mi­
kor Verőn megnevezte magát, a 
rendőrtiszt feltárta az ajtót és
udvariasan utal nyitott a szép
leánynak.

Folyt. köv.

Cipők legjobb minőségben 
készen és méret után

olcsón beszerezhetők.

Griinwald-cipőüzem
•utca 4,, Kölcsönsegélyzö-éptilet,
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Narószód

liiinitle ludsiii (idei
kaphatók

Brliberger ii lei
fűszer- és gyarmatáru 

nagy k ereske désé ben._ _ _ _ _ _ _ _  1!
Eilirettaliiillili és mi
bármely minőségben és rr.ecr,;. ;s .-gbec

----kap:, a-.ok --- ----- --------

FIIUL ItZíÖ liíiiBt, II, HajáM. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot

K ristályszófla
KíM‘siken<M‘s
Gyanta.

k Ö « - mindennemű in­
szer. testek és anyag áru 
....— beszerezhető =====

ödocjőn DenőésTsi
re.,4-1 ndL’-'-r. $ £-;« i1 - :f
-v piac-n 8? fiz. ai udvarba«.

V É T B ú.

Ócska ólmot
tisztított állapotban bar-
nr,\ mtnnyiiégben 10 

veszünk —Cím a 
kód -jhao

ELADÁS.

Cserép, mész
mpie'y.p.'.i-/ - «tijTA-
** LI9fc v<,k raktáriban

Bocskai-tér 2.
DMKEk-vel szemben.

BUDAPEST
KLEIN és KRANZ

nállltmansOíAk-----=
VI. Óról Zichy Jenő-utca 10.
TEHER Akt K

GYORSAKIKEXPRESZARl k
hí. Állltáea.

Saját főzésű ÍH>
kitűnő minőségű

házi szinszappan
kapható nagyban és kicsinyben 1

KUPFER IGNáTZ
füszernagykereskedésé ben.

Bádogos-utca 2.

Filozófiai írók Tára
megjeleni kötetei

Tanttönyueh
tanszerek
legolcsóbban kaphatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi nyomdai részvény‘árvaság könyvkereskedésében.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon: 13-65.

1 kötet Deskartes Érteke­
zés az értelem helyes hasz­
nálatának módszeréről . K 19 8 
I! kötet Schopenhauer a 
háláiról, a faj eredete . K 1980 
III kötet liume. vizsgáló­
dás az emberi értelemről K 1210, 
IV. kötet Tahié. Francia 
ország klasszikus íilozófu- _
sai a XIX században K !8'70
VIII kőiéi Kant prok-go-
meuái K 1210
IX kötet Kant, A tiszin ész
kritikája K Ű7 20
X kötet Platon vál. müvei
I. kötet...............................K 17 60
XI. kötet Platon vál. müvei
II. kötet K 15 40
XII kötet Diderot vál filo­
zófiai művei 1 kötet. K 1320
XIII kötet Diderot va!
filozófiai müvei H K 30 80
XIV. kötet Schopenhauer
az. akarat szabadságáról i. 1210 
XIX kötet Schwegler A böl­
cselet története K 44 —
XX. kötet Leroniz. Érteke­
zések ................................K 15 40
XXI. kötet. Berkeley Három
párbeszéd Hyias és Philo- 
nons között K 15 40
XXII kötet Platon vál. mü­
vei III. kötet................ K 13 20
XXIII kötet Nietzsche. A
tragédia eredete . K 17 60
XXIV. kötet Morus. Utópia K 15 40
XXV. kötet Paskal. Gondo­
latok K 19 80
XXVI kötet Condillac. Ér­
tekezés az érzetekről K 22 —
XXV1I1 kötet Aristoteles,
A lélekről...............................K 9 90
XXIX. kötet Spinoza esthe- 
likája .  K 14

m)

Kaphatók Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai részvénytár­

saság könyvkiadóhivatalában.

u

n
cigarettahüveiyek es 
cigarettapapírok

Legelsőrangu

Kész ’eány-ra- ák
1 eséstől I'1 évesig 

• dir battiszl. vá­
szon. selyem és sz 7\et- 
r -hák nagy választék­
ban már l'/J koroná­
tól kezdve kaphatók
FEU-RUHÁK
trikók zoknik, lagöv. 
ha Iszalag. Beby-kelen- 
»ve erős. tartós szán- 
"da! .'au ttmm tf
Dr. Hegodiisné
gyermekdivatházaban 
Simonfiy-u. 2. sz.
Fiú- és leányruhákat 
mértékutini rendelés­

re is készítünk

C iuvoia
jutányos áron eladó. Me- 
liusz-tér 5

Kátrány
tetőfestéíhez kapható 

Eisenbergnel H at van-n 
35 szám

Gordonka
kitűnő hangú elad'"« Ér­
tekezhetni é lap kiadó- 
hivatalában

K’phili Bidtrlti!
Mindenféle

aj és hasznait bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. Kis- 
templombazár

Kiadó
2 Rr-íliurr-lllrto ici
lesen jokarban. Alkalmas 
gvári. pénzintézeti, ven- > 
déglöi vagy más nagyobb , 
belviség fűtésére Fűthető ; 
fával vagy szénnel. Megte-; 
kinthetó a kiadóban.

Eladó
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a !eg: 
olcsóbbig József királyi 
herceg-utca 20.

Eladó
; hencsertakarok, szalon- 
‘ szönveg. bőrfotelek, dí­
ványok. hencserek. ló- 

: szór. afrikmatracok.
Schóbarli ágy Szántó 
kárpitosnál. Hatvan—

: Zugó-utca sarok

Egy
- kitűnő zongora és egy 
íróasztal eladó Csapo-u. 
35 halra az udvarban.

Egy teljesen uj 
zsakket-óltöny csikós 

nadrággal valódi Hima- 
iaja-szövetből. elsőrangú 

. cég munkája. magasabb. 
1 erős termetre eladó Cím 
i megtudható a kiadóban

K E R E v. L- E T.
Könyvkötő

tanolóleányok, 14 éven 
felüli, felvétetnek Cim a 
kiadóban

Házi koszt
kóser kapható Her- 

_ - Miki s-u
Bútorozott

szobát keresek Cim a 
kiadóban.

Javítóra
felső kereskedelmi es 
középiskolai tanulókat 

előkészítek Kandia-u 5.
Tanuló leányok 

lapunk nyomdájában 
fizetéssel felvétetnek

Gyermekeket
az iskoiatdény kezdetével 
rituális kosztolásra vál­
lalok teljes ellátásra Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok Herczegné. Miklós- 
utca 37.

VEGYES.

Egy ügyes 
fiú felvétetik tanulónak 
Cim Nagy Pál. Petófi-ter 
és Teleki-u sarok_____

Mindennemű
fehérnemű varrást és ja­
vítást jutányosán elvál­
lalok Patav-utca 13.

. méter hosszú. 2 méteres

. 3 tozka es tetiritte,
o ! drb kemény faragott oszlop- 
I fa 4 drb 6 méteres rigllla. 
5 2 drb lenyőléckapuI ló.
w Äzonoäl átvehető. Gim a Kiaúóbaa.

IOO°o marószóda
íéqszóda, kocsi­
kenőcs, szuper- 
rior papirzsák
és mindennemű füszer- 
és festékáruk ä U|jBti- 
nyauhban beszerezhetők

FRIEDMANN és ASZTALOS
!Bn»raHf;tm'HaSl6ll, Széchenyi-n. ti.

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9. sz.
Városi es allami tisztviselők 

előnyárban részesülnek

" szőtlóblr to kosok :: 
bornagykereskedők

Széchenvi-utca 2H. szám.
Ajánlják kiváló 
minőségű
saját lenaésü

olcsó naptárban.
wri Jn»,.

S ASSO W-enyv
-----------(kénsavas) -.............. . i
kékviz és essenciák. cipőkrém, vas­
por. gyertva. Raffia. Club-specialité.

Hansa -papírok, es hüvelyek, áll- 
ványpapiroK. Rasol. Diana. Borolin , 
es Ezerjó sósborszesz. gyümölcsíz, : 
továbbá minden fűszer- és gyarmat- j 
áru cikkek legjutányosabb ;

árban kaphatók j

FÄRKä» ás GOLDBERGER
nagykereskedésében.

Hunyadi utca 17 19 az. j
!. - — ■"«■■weaey ^■■NP-liei 1

Diwatos sapkák
24 órán belül készülnek, ve! 
mint késsen is kephatók. V» 
ssflnk maradék ssöveteket

Sapkagyártási vállalat,
Siioheayt-ntea II.

Uj zenemüvek!
Zerkovitz Csicsoue 13 20
Zerkovitz Nem kell né­
kem senki, semmi 13 20
Zerkovitz Rózsám gyere 
már..................... 13 20
Zerkovitz Be van az én 
lelkem csípve 1320
Zerkovitz A ró 
május . . 1320
Szirmai A karika 1320 
Szirmai Pétiké 13 20

Kaphatok Hegedűs és Sándor 
Írod. r -t könyv- es zenemű 

kereskedésében.

Felelős szerkesztő ;
Dr HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó
HEGEDŰS ÉS S A N D O R 
irodalmi és nyomdai részv.-társ

Nycnr.atott tietvcüb és Sándoi ire-d&ln i ti r >un dai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.i


